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Оцінювання рівня знань студентів повинно бути ефективним, об'єктивним, психологічно ком
фортним. Ком п’ютерне тестування може стати ефективним засобом підвищення якості освіти на 
кафедрі медичної інформатики та медичноі і біологічно і фізики.
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Основна мета навчання студентів сьогодні -  це розвиток здатності реалізовувати свої знання, 
уміння й навички в подальшому професійному житті. Щоб досягти цієї мети, необхідно підвищувати 
ефективність викладання дисциплін, удосконалювати не тільки методику навчання, але й контроль 
знань. Контроль у навчальному процесі полягає в перевірці ходу й результатів теоретичного й прак
тичного засвоєння навчального матеріалу. Тестування - це оціночно-контрольний метод визначення 
якості засвоєння матеріалу, який вивчається. Красильнікова В.А. дає визначення поняття тест: це до
сить короткі, стандартизовані питання, що дозволяють за порівняно короткий проміжок часу оцінити 
результативність пізнавальної діяльності студентів, тобто ступінь і якість процесу навчання. Тести 
призначені для того, щоб виявити успішність оволодіння конкретними знаннями з окремих розділів 
навчальних дисциплін.

Розробка та використання тестів вимагає розв’язання ряду задач, які, зазвичай, не виникають під 
час використання традиційних форм контролю знань, пов’язаних з безпосереднім спілкуванням сту
дента та викладача. Одна із основних задач - це визначення складності тестових завдань. Вона зале
жить від тієї сукупності розумової діяльності студента, яка буде необхідна для його виконання. 
Основні дії, які студент виконує при розв’язанні тестових завдань, є: розпізнавання, розуміння, 
порівняння, вибір, конструювання, узагальнення, класифікація, синтез, оцінка та інше. Зрозуміло, 
більш складна дія будується на сукупності більш простих. Виділення різної складності дій формує за
гальновизнаний трирівневий підхід до розгляду складності вивченого матеріалу. Такий підхід застосо
ваний при конструюванні й ранжуванні по рівнях складності тестових завдань.

На сучасному етапі розвитку освітніх технологій на зміну традиційним бланковим формам контро
лю знань все частіше приходять нові, сучасні комп'ютерні технології у вигляді автоматизованих сис
тем тестування.

Розробки тестових завдань при застосуванні комп’ютерних програм мають враховувати систему за
гальних вимог:

-  змістовність - обов'язкова приналежність до теми та розділу дисципліни до якої складається 
тест;

-  стислість - чітке, коротке формулювання: зрозуміла подача матеріалу, що вимагає 
однозначності відповіді; неможливість двоякого розуміння питання;

-  калібрування за рівнем складності - у ході складання тесту визначається рівень складності. В 
одному тестовому завданні повинні використовуватися різні рівні;

-  взаємозв’язок - завдання повинні бути взаємозалежні по змісту (з будь-якого розділу, теми) і 
корелювати між собою;

-  диференціювання - поділ студентів на сильні й слабкі. Якщо на тестове завдання ніхто не 
відповідає або відповідають усі, такі завдання виключаються.

В порівнянні з іншими засобами контролю знань, комп’ютерне тестування для викладача та сту
дента має низку вагомих переваг:

1. Заощадження сили та час викладача. Немає необхідності виготовляти бланки, проводити 
інструктаж студентів, видавати завдання, вести протокол, проводити підрахунок і обробку 
результатів;

2. Підвищення інформаційної безпеки, оскільки випадкова перестановка завдань у тесті або 
відповідей у завданні не дає можливості копіювати номери правильних відповідей;

3. Зменшення витрат на друк матеріалів (бланків) для організації масового тестування;
4. Не обмежена варіабельність тестів (при достатній кількості тестових завдань у банку);
5. При наявності добре налагодженої програми комп'ютерне тестування практично виключає по

милки при обробці результатів;
6. Доступність результатів тестування відразу після закінчення тестування;
7. Можливість регулярно поповнювати й модифікувати банк тестових завдань;
8. При використанні стандартизованих комп'ютерних програм умови проведення тестування не 

залежать від індивідуальних особливостей і психологічного стану викладача, що, безсумнівно, 
підвищує «чистоту» діагностичної процедури.
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На кафедрі медичної інформатики та медичної і біологічної фізики для вхідного і вихідного контро
лю та для окремих модулів викладачами кафедри попередньо були розроблені тестові питання, від
повіді на них та кількість балів, що студент може отримати при правильній відповіді.

Для проведення тестового контролю створені комп’ютерні тести, використовуючи платформу 
«МУТЕБТ» (Рис. 1). При створенні тестових завдань програма «МУТЕБТ» дає можливість враховува
ти рівень складності, тобто можливість задавати ціну кожному питанню та відповіді в балах. У тестах є 
можливість використовувати музику, звуки, зображення та відеоролики, що дуже важливо для скла
дання тестів з медичної та біологічної фізики.

Досвід використання програми тестування показав, що доцільно включати в базу надлишкову 
кількість питань, з яких для перевірки знань конкретного студента випадковим чином буде використо
вуватися не більше 40%. Кількість питань, пропонованих студентові по одній дисципліні, 
рекомендується встановлювати в межах 20-30, загальний час для відповіді встановлюється в межах 
30-40 хв. Студент може витратити на обмірковування одного питання не більше однієї хвилини при 
збереженні загального встановленого часу. Слід зазначити, що важливим мотивом підвищення якості
знань є механізм змагання о
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Рис. 1

Впровадження кредитно-модульної системи в навчальний процес вищих навчальних закладів 
свідчить про необхідність впровадження комп'ютерного тестування для об'єктивного оцінювання знань 
студентів, глибини перевірки рівня знань по всьому навчальному матеріалу дисципліни, що значно 
скорочує час, який викладач використовує для контролю знань. Таким чином, комп’ютерне тестування 
може стати ефективним засобом підвищення якості освіти.

ДОСВІД ТА ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ СУЧАСНИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ 
ТЕХНОЛОГІЙ ПРИ ВИКЛАДАННІ ГІГІЄНИ ТА ЕКОЛОГІЇ
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О д н и м  з  перспективних і  ефективних напрямків організації педагогічного процесу в медичній 
освіті є впровадження новітніх інформаційних технологій. Ш ироке використання комп'ютерної тех
ніки оптимізує та підвищує якість навчання на кафедрі гігієни, екології та охорони праці в галузі.

Ключові слова: гігієна та екологія, інформаційний простір, комп’ютерна техніка, телевідеосистеми, 
комп’ютерний клас.

Інтеграція комп’ютерних технологій в роботу вищого навчального закладу дозволить оптимізувати і 
удосконалити не тільки навчальний процес, а й наукову та навчально-методичну роботу професорсь
ко-викладацького складу, роботу адміністративних, навчально-допоміжних, наукових та господарчих 
підрозділів нашої академії. На кафедрі гігієни, екології, охорони праці в галузі ВДНЗУ “УМСА” зроблені 
перші кроки в цьому напрямку. Кафедра має комп’ютерний клас для машинного навчання та контролю
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